Anpovpynoe éva Exmaidevticd Zevdpro (Xyxédio0 Mabnpatog) yio éva pddnua otov vopo Hooke. To Zevapio 0o mpémet
va meptéEyel g €€Ng evomtec: 1. I'vootikn [eproyn: Nopog Hooke, Ehactikn Avvapukn Evépyesia, Epappoyég tov
Noépov Hooke. 2. Tlpoamattovpeva: Avvaueis, Epyo, Evépyeta. 3. Epyaieia kot TInyég: dmtodevipo ko Phet 4. Txomog:
2Komd¢ Tov pobnuatog ivat 1 katovonon tov vopov Hooke kot tov duvatottov epoapproyng tov oty mpasn. S.
Adoktikol Xtoyot: To pabnua otoyevet vo e£etdoet £vvoleg Tov TePAaUPAvouy TV TopaUOPP®CT) COUATOV OTd
SLVAUELS TOL EQaPUOLOVTAL G* OVTA, TNV TOPAYWOYT EPYOL amd dvVaun, TV amodnkevon evépyelog 6 Eva copa. To
Exmodentikd Zevaplo Oa mpémet vo mepi€yel TIc mopamave evotntes kot * Mia Oewpntikn teptypaen Tov vopov Hooke.
* 2 — 3 Apaotnptotnreg yiao €vo pdonpa 1 dpog. ®o LTopovseg Vo LoV TPOTEIVELS KATOEG OPAGTNPLOTNTES Y10l TO
naonpa?

AxolovbBel éva Exmatdevtikd Xevapro (Zyédo Mabnpoatog) yia to vopo tov Hooke, mpocapprocpévo otig amontnoels
cov:

Exnowdgvtiko Xevapro: O Nopog tov Hooke

1. I'vootui Heproyn
e Nopog Hooke: F = -k-x (6mov F 1 6Ovaun eravagopds, k n otabepd ehatnpiov, x n mapapdpemon)).
o Elootucn Avvapwi) Evépyewa: E = 52-k-x2.
e E@appoyéc tov Nopov Hooke: Kabnuepiva mapadeiypota (7). EAATNplol 6€ GTLAO, OVOPTHGELS CVTOKIVITOV)
KOl QUGTKE QOUVOUEVA.
2. lMpoamartodpeva
e Avvapeis: Katavonon g évvolag g dvvaung Kot Tov vopov tov Newton.
e '‘Epyo: W =F-d (é¢pyo mov mapdyetal amd duvaun e andcTtoon).
o Evépyera: Metatpont| kot amobnKevon eVEPYELNS GE CLGTILLOLTAL.

3. Epyaieio ko Inyég

e ®MTOdEVTPO: Xpron 0100pacTIKOV TOP®V Yia T Puoikn (T.). TPOGOUOIDGELS EAATNPIWV).
e PhET: Awdpootikr mpocopoimon “Masses and Springs” yio meipapata pe EA0TpLoL.

4. Yxomog

O okomog Tov padnuatog etvar ol pabnTég va Katovonoovy tov vouo tov Hooke, va cuvoéoovv 1 Bewpia pe mpoktikég
EQOPLOYES KOt VO, eE0IKEIWOOVV pe TNV £VVolo TG ELUGTIKNG SVVOAIKNG EVEPYELDG,.

5. AvakTikoi X1déyo1

e No e£nynoovv oG 1 SVLVOUT TPOKOAEL TAPAUOPPMOT GE EALACTIKG CAOLOTOL.
e No vroAoyicouvv 10 £pyo mov Tapdyetat omd T SOV ETAVIPOPAS.
e No avayveopicovv TV omofNKeLoT EAAGTIKNAG OUVOLKNG EVEPYELOS GE TOPOLOPPOUEVE COLOTO.

Ozopntucn [eprypaen Tov Nopov Hooke
O vopog tov Hooke meptypdoet T copmeptpopd ELASTIKGOV COUATOV, OTOS Ta EAATPLO, OTAV dEYOVTOL OVLVALL.

2Opeova pe Tov vopo, n dvvaun eravoeopds (F) mov aokel £va ehatiplo sivar avdioyn g Topapop@®ong Tov (X) Kot
avtifemn oty kotevBovvon g Mabdnuotikd ekppdleton og:



F =-k-x,

omov k eivar n otabepd tov ghatnpiov (N/m), mov delyvel OG0 "okAnpd" etvar to eratnpro. Otav to gratnpro
GLUTIECETOL 1] TEVIMVETAL, OMOONKEVEL EAUGTIKT] OUVOMIKT EVEPYELD, 1) OTTOla TVETOL OO TOV TVTO:

E ="%"k-x

O vopog 1oyvel HOVO evtOG TOL EAAGTIKOD 0Piov TOL VAIKOV, TEPA. OO TO OTOI0 TO GO TOPUUOPPDOVETOL LOVLLLOL.

Apaotnprotnteg (Yo pddnpa 1 dpag)
Apastyprotnta 1: E€epedvinon tov Nopov Hooke pe 1o PhET (15 Aemtd)

e Y16y0¢: No mopatnpioovy T 6x€om HeTa&d SOVOUNG Kot TAPOUOPPOOTG.
e Awdwkooia:
1. Ot pobntég avoiyovv v mpocopoimwon “Masses and Springs” oto PhET.
2. Kpegpobv dwapopetikd Bapn (masses) omd 10 EAATIPLO KO LETPOVY TV ETUNKVVOT| (X).
3. Kataypagpovv tig Tipég dvvaung (F = m-g) ko empmkouvong o€ mivoka.
4. YmoloyiCovv  otabepd k (F/x) ko culntovv av mapoapével otadepn.
e Epatmon: Ti mopatnpeite yio tn oxéon 0GVOUNG Kot ETUKVVONG;

Apastyprotnrta 2: Yroroyiopdg Edlactikng Avvapkng Evépyewag (15 Aenta)

e X16Y0G: No GUVOEGOLV TNV TOPAUOPPOCT] LLE TV amodnkevUEVN EVEPYELD.
o Awdwkooia:
1. Xpnowonroidvtag to dedopéva amd ) Apactptotnta 1, ot podntég vroroyilovy TV eAaoTIKN dVVOLIKTY
evépyela (E = 2 k-x?) yuo k4Oe mepintwon.
2. Xe opadeg, ovintovv: "Ilov myaivel avtn 1 evépyetla av aprcove To Bapog vo Taiavtmdet;"
3. Kotaypdeovv 1o amoTeAEGHOTA KOl TO TOPOVGIAL0VY GUVTOUO.
e Epotnon: [log aAralel | evépyela av SITAAGIAGOVE TNV EMUNKVVOT);

Apaostnprotnta 3: lpaktiki E@appoyn — KaOnpepwvé Mopadeiypora (20 Aentd)

e X16y0c: No avayvmpicovv epoppoyég tov vopov Hooke.
e Awdwkooia:
1. Ot pabntég, og opddeg, avaintovv 6to POTOIEVIPO 1} CKEPTOVTOL TOPAELYHOTO OO TNV KabnuepvoTTa
(.. TPOUTOAIVO, ALOPTIGEP).
2. E&nyovv mog o vopoc Hooke epappoletar o kdbe mapadetrypoL.
3. Hapovcialovv Tic 10€eg Tovg otV TAEN (2-3 Aemtd avd opdda).
e Epotnon: [log o dArale n Aettovpyia avTdV TOV avTIKEWEVOV oV 1) otafepd k Tav peyardtepn;

IIpotewvopevn Po1) MaOpatog (60 Aenta)

e Ewayoyn (5 Aentd): Xovioun tapovsioon tov vopov Hooke pe mopddstypo (w.y. téviopo eAatnpiov).
Apaotyprotnta 1 (15 Aentd): PhET npocopoimon.

Apastyprotnrta 2 (15 Aemtd): Ynoloyiouol evépyetag.

Apaotnprotnta 3 (20 Aentd): Eeappoyéc kar culntmon.

Kigiowo (5 Aemta): Avaxkepoloimon Kot EPOTNCELS.

Av16 10 6Y£10 cLVVOLALEL Bempia, TEWPAUATIGUO KOl TPOKTIKT EQPOPLOYN, KPATDOVTOS TOVS LOONTES EVEPYOVS Kol



dnpovpyovg!

How can Grok help?
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